Vorlagen-Nr.	
0305-StR/2020	

Stadtverwaltung Eisenach Beschlussvorlage Stadtrat

Dezernat	Amt	Aktenzeichen
Dezernat I	01.1	

Betreff	
Entsendung der Oberbürgermeisterin in das Kuratorium der Stiftung Lutherhaus Eisenach der Evangelischen Kirche in Mitteldeutschland	

Beratungsfolge	Sitzung	Sitzungstermin	
Haupt- und Finanzausschuss	Ö	07.07.2020	
Stadtrat der Stadt Eisenach	Ö	14.07.2020	

Finanzielle Auswirkungen						
keine haushaltsmäßige Berührung						
Einnahmen Haushaltsstelle:						
Ausgaben Haushaltsstelle:						
HH-Mittel	Lt. HH bzw. NTHH d. lfd. Jahres (aktueller Stand) -EUR-	Haushaltausgaberest -EUR-	insgesamt -EUR-			
HH/JR Inanspruchnahme ./. verausgabt ./. vorgemerkt ./. gesperrt						
= verfügbar						
Frühere Beschlüsse						
Vorlagen-Nr.:	Vorlagen-Nr.:	Vorlagen-Nr.: Vorlagen	-Nr.:			

I. Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Stadt Eisenach beschließt:

die Entsendung der Oberbürgermeisterin, Katja Wolf, in das Kuratorium der Stiftung Lutherhaus Eisenach der Evangelischen Kirche in Mitteldeutschland.

II. Begründung:

Die am 1. Januar 2013 gegründete "Stiftung Lutherhaus Eisenach der Evangelischen Kirche in Mitteldeutschland" hat sich am 17. April 2013 konstituiert. Im § 8 der Satzung der o.g. Stiftung wird die Zusammensetzung des Kuratoriums als Organ der Stiftung neben dem Verwaltungsrat festgelegt. Der § 8 Abs. 1 Nr. 9 der Satzung regelt, dass ein von der Stadt Eisenach entsandtes Mitglied dem Kuratorium angehört.

Das Kuratorium tagt ein- bis zweimal im Jahr und wird in der Zwischenzeit durch den Verwaltungsrat der "Stiftung Lutherhaus Eisenach der Evangelischen Kirche in Mitteldeutschland" vertreten. Wissenschaftlich begleitet werden die Vorhaben der Stiftung durch die Theologische Fakultät der Friedrich-Schiller-Universität Jena unter der Leitung von Prof. Dr. Christopher Spehr, der ebenfalls Mitglied im Verwaltungsrat der Stiftung ist.

Die Stiftungsaufsicht hat darauf hingewiesen, dass die Entsendung von Katja Wolf in das Kuratorium der Stiftung Lutherhaus Eisenach formal am 16.04.2019 ausgelaufen ist.

Zu beschließen ist eine weitere Entsendung in das Kuratorium der "Stiftung Lutherhaus Eisenach der Evangelischen Kirche in Mitteldeutschland" rückwirkend ab 17.04.2019 für weitere 6 Jahre.

gez. Katja Wolf Oberbürgermeisterin